

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ**  
**проекта закона Пермского края «О внесении изменений**  
**в отдельные законы Пермского края в сфере налогообложения»**  
(далее – Законопроект)

В Закон Пермского края от 1 апреля 2015 г. № 465-ПК «О патентной системе налогообложения в Пермском крае, установлении налоговой ставки в размере 0 процентов для отдельной категории налогоплательщиков, применяющих патентную систему налогообложения, и о внесении изменения в Закон Пермской области «О налогообложении в Пермском крае» предлагается внести следующие изменения.

1. Отмена дифференциаций:

по маршрутам для деятельности по перевозке пассажиров автобусами;  
по видам товаров для розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной торговой сети с торговым залом;  
по типам предприятий общественного питания (за исключением столовых в учебных заведениях);  
по количеству объектов торговли и общественного питания.

Вместе с тем при отмене дифференциаций Законопроектом предусмотрено установление потенциально возможного годового дохода предпринимателя (далее – ПВГД) по уровню минимальной стоимости, установленной внутри соответствующей группы.

2. Актуализация дифференциации муниципальных образований Пермского края по группам территорий.

Дифференциация размера ПВГД по группам территорий, предлагаемая Законопроектом, учитывает актуальные социально-экономические показатели муниципальных образований Пермского края, такие как:

объем доходов на душу населения за 2016 год;  
объем товарооборота на один объект за 2016 год.

Городу Перми присвоен коэффициент 1. Относительно коэффициента города Перми в пропорциональной зависимости рассчитаны средние коэффициенты других муниципальных образований Пермского края. На основании среднего коэффициента муниципальные образования распределены на 6 групп. Для каждой группы установлен понижающий коэффициент относительно г. Перми: 1-я группа – 1; 2-я группа – 0,55; 3-я группа – 0,4; 4-я группа – 0,35; 5-я группа – 0,3; 6-я группа – 0,25.

Косинский муниципальный округ и Кудымкарский городской округ исходя из расчетов должны быть распределены во 2-ю и 4-ю группы соответственно, однако в целях недопущения повышения налоговой нагрузки отнесены к 5-й группе.

В Закон Пермского края от 1 апреля 2015 г. № 466-ПК «Об установлении налоговых ставок для отдельных категорий налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, и о внесении изменения в Закон Пермской области «О налогообложении в Пермском крае» внесено следующее изменение: снято ограничение по средней численности наемных работников для деятельности предприятий общественного питания.

Ожидаемый прирост поступлений налогов в связи с переходом налогоплательщиков на иные налоговые режимы после отмены единого налога на вмененный доход на территории Пермского края в результате применения патентной системы налогообложения оценивается в размере 333 млн рублей, прирост поступлений налогов в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 1 675 млн рублей.

Принятие Законопроекта приведет к сокращению ожидаемого прироста поступлений:

до 58 млн рублей по поступлениям налогов в связи с применением патентной системы налогообложения;

до 5 млн рублей по поступлениям налогов в связи с применением упрощенной системы налогообложения в связи с предоставлением пониженных ставок предприятиям общественного питания;

до 16 млн рублей по поступлениям налогов в связи с применением упрощенной системы налогообложения в связи с предоставлением пониженных ставок резидентам технопарков в сфере высоких технологий и индустриальных (промышленных) парков.

Таким образом, в результате принятия Законопроекта ожидаемый прирост поступлений налогов в связи с применением патентной системы налогообложения после отмены единого налога на вмененный доход на территории Пермского края оценивается в 275 млн рублей, прирост поступлений налогов в связи с применением упрощенной системы налогообложения – в 1 654 млн рублей.